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2017. aasta prognoos 
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2016 2017 prognoos

Deklareerijaid 670 850 670 000
Tagastatav tulumaks 96,1 milj eurot 92 milj eurot
Juurdemääramisele kuuluv tulumaks 32,2 milj eurot ?
E-protsent 96 % 96 %



Olulised tähtajad
 15.02 avame elektroonse deklareerimise
 15.02 väljatrükid teenindusbüroodest
 28.02 hiljemalt tehakse esimesed tagastused
 31.03 tuludeklaratsiooni esitamise viimane 

päev
 03.07 tulumaksu tasumise/tagastamise üldine 

tähtaeg
 02.10 tulumaksu tasumise/tagastamise 

tähtaeg FIE-dele ja nendele, kes deklareerisid 
kasu vara võõrandamisest või deklareerisid 
välistulusid



Esimesel päeval on deklareerijate arv suur. 
Soovitame aega varuda või päev hiljem esitada
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 Täiendav üldine maksuvaba tulu kasvas 
1848 eurolt 2040 eurole

 Täiendav maksuvaba tulu  pensioni 
korral kasvas 2640 eurolt 2700 eurole

 Täiendav maksuvabastus 
(eluasemelaenu intressid + annetused 
+ koolitus) vähenes 1920 eurolt 1200 
eurole

 Kingitustelt ja annetustelt kaob 5 % 
tulude piirang

 Alates teisest lapsest täiendav 
maksuvaba tulu ei tõusnud koos üldise 
maksuvaba tõusuga, vaid jäi samale 
tasemele ehk on jätkuvalt 1848 eurot
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Olulised muudatused (I)



 Eluruumi üüritulust saab 20% maha 
arvata ilma dokumentaalse tõestuseta

 Deklareerida tuleb kogu summa, 20 % 
arvestab MTA

 Tabel 5.4. (jur. isikule eluruumi 
üürimise tulu) eeltäidetakse tulu- ja 
sotsiaalmaksu deklaratsiooni (TSD) 
pealt ja sisuliselt maksab MTA osa 
tulumaksu  tagasi

 Tabel 7.4. (eluruumi üüritulu) isik ise 
täidab kogu summa, MTA maksustab 
ainult 80 % tulust

 Tuludest ei saa maha arvata AM-, A-, B-
kategooriate ja A1-, A2-, B1-alam-
kategooriate mootorsõidukijuhi 
koolitust

 Huvihariduse koolituskulud saab maha 
arvata ainult huvikooli registreeringut 
omava õppeasutuse oma ja koolitatav 
peab olema 01.01.2016. a seisuga 
noorem kui 18 aasta vanune
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Olulised muudatused (II)



Eeltäidame rohkem andmeid:
 Lisaks Uberile ka Taxify, Estateguru
 Osaliselt välismaalt saadud pensionid
 FIE-dele edasikantavad summad 

(erikonto jääk)

 Deklaratsiooni kontrolli tulemused 
tulevad online kohe peale esitamist

 Jälgida tuleb isiklikku 
tuludeklaratsiooni infolehekülge
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Olulised muudatused (III)



Kohtutäiturite kaudu esitatud nõuete summa kasvab
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Aasta Isikud Summa Rahuldatud nõuded 
(isikuid)

Rahuldatud nõuded
(summa)

2015 94 963 648 milj  eurot 21 455 3,6 milj eurot

2016 94 312 725,6 milj eurot 19 626 3,2  milj eurot

2017 90 504 779,2 milj eurot ? ?



Turvaline autentimine

Soovitame juba sel aastal tulude 
deklareerimise käigus siseneda e-MTAsse
ID-kaardi või mobiil-ID abil ning loobuda 
paroolikaartide kasutamisest
Alates 2018. aastast soovime seoses e-
maksuameti/e-tolli (e-MTA) arenguga minna 
täielikult üle ID-kaardi põhistele 
autentimislahendustele
 See tähendab, et e-MTA 

iseteeninduskeskkonda on võimalik alates 
2018. aastast siseneda ainult ID-kaarti või 
mobiil-ID kasutades

e-MTA 
koodikaart

1%

ID-kaart
18%

Mobiil-ID
7%

Swedbank
51%

SEB pank
19%

Teised pangad 
kokku…

Tuludeklareerimise aegsed sisenemised 
e-MTAsse 2016. aastal



Deklareerimise abi saab

 Koduleht: http://emta.ee/et
 Foorum:  http://foorum.emta.ee/
 Facebook: 

https://www.facebook.com/maksujatolliame
t?ref=hl

 Info:
telefon: 8800810, 8800811 
e-post: fyysisik@emta.ee

http://emta.ee/et
http://foorum.emta.ee/
https://www.facebook.com/maksujatolliamet?ref=hl
mailto:fyysisik@emta.ee


Madalapalgaliste 
tulumaksu tagasimakse
Evelyn Liivamägi
Maksude osakonna juhataja
13. veebruar 2017



Taotlemise tingimused

Taotluse saab esitada kui eelmisel kalendriaastal on täidetud (vähemalt 6 kalendrikuul) 
kõik tingimused
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Eesti
resident

Vähemalt
18-aastane

Töötamise registri 
andmetel peab olema
vähemalt üks tööleping
või teenistussuhe

Üks tööleping või teenistussuhe

Tingimust ei nõuta
töövõimetuspensionäridelt
ega vähenenud töövõimega 
isikutelt.

Täistööaeg

Aastane tulu alla 7817 €
2016.aasta riigieelarve
seaduses toodud piirmäär



 Seoses madalapalgalistele tehtavate 
tagasimaksetega võib sel aastal 
tuludeklaratsiooni esitamine puudutada ka 
neid inimesi, kes varem tuludeklaratsiooni ei 
ole pidanud esitama

Madalapalgalise toetuse 
saamiseks tuleb esitada 
tuludeklaratsioon



Tagasimakse suurus sõltub inimese sissetulekutest, 
töötatud ajast ja tasutud tulumaksu suurusest

 Tagasimakse arvutatakse füüsilise isiku tuludeklaratsiooni andmete 
alusel. Seetõttu võib iga füüsilise isiku tagasimakse olla erinev

 Füüsilise isiku tuluna arvestatakse isiku kogutulu
St ka aasta jooksul teenitud ettevõtlustulu, rendi- ja üüritulu, saadud kasu vara 
võõrandamisest, dividendid, maksustatav pension, stipendium, preemia, 
hüvitis või muu tulu

 Sissetulekuna ei arvestata maksuvaba tulu, näiteks sotsiaaltoetusi, 
mida tuludeklaratsioonis ei deklareerita (lapsetoetus vm)
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Madalapalgaliste tagasimakse taotlemine e-MTAs
Info tuleb ainult neile, kellel on tulu kriteerium täidetud



Tagasimaksete tegemine

 Tagasimaksete tegemist alustame mais.
 Tagastused on tehtud hiljemalt 30. juuniks
 Kui isikul on täitmata kohustusi (nt 

maksuvõlg, tasumata trahvid, kohtutäituri 
nõue), siis tasaarvestatakse need toetuse 
summaga

Graafik igakuise brutotöötasu, tasutud tulumaksu ja võimaliku tagasimakse 
suurus kohta (tagasimakse tehakse summeerituna aasta kohta)



Mida tähele panna?

 Kindlasti vaadata e-maksuametis/e-tollis üle oma kontaktandmed. 
Suhtlus ja otsused/teatised käivad läbi e-kanalite (e-MTA ja e-kiri) 

 Kui tuludeklaratsiooni andmeid (töötamise või palgaväljamaksete kohta) 
muudetakse, siis uut taotlust esitama ei pea

Toetuse väljamaksmisel teeme viimaste andmete pealt arvutuse ja maksame 
teotuse vastavalt sellele (klient juba esitatud taotlust ise tühistada ei saagi)

 Ei ole võimalust jätta toetus ettemaksukontole tuleviku kohustuste 
katteks. Igal juhul kanname toetuse inimese pangakontole

 Kui toetus on makstud välja valeandmete alusel, siis vastutus 
tagasimakse eest solidaarselt nii töötajal kui tööandjal
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Küsimused


